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Denizli Engelli Profili ve Engelli Sorunları Araştırması 

 

"Denizli Engelli Profili ve Engelli Sorunları Araştırması"; Denizli’de yaşayan 

engelli bireylerin profili ve engellilerin karşılaştıkları temel sorunları hakkında 

"kanıt tabanlı veri" elde edebilmek amacıyla tasarlanmıştır. 

Araştırma kapsamında; Denizli’nin 2 merkez ve 17 çevre ilçesinde toplamda 163 

mahallede görüşmeler gerçekleştirilmiş ve 642 kişiye Engelli Profili ve Engelli 

Sorunları anketi uygulanmıştır. 

Araştırma örneklemi; bölgenin sosyo-ekonomik ve demografik yapısı model 

alınarak belirlenmiştir. Çalışmanın yapıldığı ilçelerin ve mahallelerin nüfusu, 

bölgenin yaş ve cinsiyet istatistikleri araştırma örnekleminin belirlenmesinde ve 

örneklemin dağılımında belirleyici rol üstlenmiştir. 

Görüşülen denekler “Tesadüfi Görüşme Yöntemi” ile belirlenmiş olup, 

görüşmeler ağırlıklı olarak deneklerin hanelerinde, hane çevresinde ve 

işyerlerinde yüz yüze görüşme yöntemi ile gerçekleştirilmiştir. 

Direkt olarak iletişim kurulamayan ve/veya iletişim kurulmakta zorlanılan engel 

türlerinde anketler engellilerin yakınlarına uygulanmış, işitme engelli deneklerle 

iletişimde işaret dili bilen anketörler görüşmeleri gerçekleştirilmiştir. 

Saha çalışmaları Kasım-Aralık 2016 tarihlerinde gerçekleştirilen araştırmanın 

hata payı, % 95 güven aralığı içerisinde ± % 3,8 puandır. 

 
 
 
 
 
 
 



 

 
Araştırma Künyesi 
 
 

ARAŞTIRMA TALEBİ Türkiye Sakatlar Derneği Denizli Şubesi 

ARAŞTIRMA UYGULAYICISI ЄfG Araştırma 

ARAŞTIRMA EVRENİ Denizli Engelli Nüfusu 

ARAŞTIRMA ÖRNEKLEMİ 642 Kişi 

ÖRNEKLEME YÖNTEMİ Tesadüfi Örnekleme 

VERİ TOPLAMA YÖNTEMİ Yüz Yüze Görüşme 

VERİ TOPLAMA DÖNEMİ Aralık 2016 –Ocak 2017 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
Araştırma Örneklem Dağılımı 
 
 

İLÇE ÖRNEKLEM YÜZDE 

PAMUKKALE 201 31,3 

MERKEZEFENDİ 149 23,2 

ACIPAYAM 42 6,5 

BABADAĞ 5 0,8 

BAKLAN 6 0,9 

BEKİLLİ 6 0,9 

BEYAĞAÇ 5 0,8 

BOZKURT 18 2,8 

BULDAN 19 3,0 

ÇAL 12 1,9 

ÇAMELİ 15 2,3 

ÇARDAK 22 3,4 

ÇİVRİL 43 6,7 

GÜNEY 6 0,9 

HONAZ 15 2,3 

KALE 13 2,0 

SARAYKÖY 23 3,6 

SERİNHİSAR 9 1,4 

TAVAS 33 5,1 

TOPLAM 642 100,0 

 



 

 
Araştırma Bulguları 
 
 
 
S1. Görüşme yapılan kişi? 
 

  Sayı Yüzde 

1-KENDİSİ 378 58,9 

2-ANNESİ 103 16,0 

3-BABASI 44 6,9 

4-KARDEŞİ 23 3,6 

5-EŞİ 32 5,0 

6-ÇOCUĞU 24 3,7 

7-DİĞER 38 5,9 

Toplam 642 100,0 

 

Engelli Profili ve Engelli Sorunları araştırması kapsamında  %58,9 oranında engelli kişinin kendisi ile  

%16 oranında engelli kişinin annesi  ve  %6,9'u oranında da engelli kişinin babası ile görüşülmüştür. 
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S2. Engelli kişinin bakımından sorumlu kişi? 

  Sayı Yüzde 

1-KENDİSİ 344 53,6 

2-ANNESİ 180 28,0 

3-BABASI 17 2,6 

4-KARDEŞİ 12 1,9 

5-EŞİ 54 8,4 

6-ÇOCUĞU 17 2,6 

7-DİĞER 18 2,8 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılanlarda engelli kişinin bakımından sorumlu olanların %53,6'sı engelli kişinin kendisi  
%28'i ise  engelli kişinin annesi  olmaktadır.  
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A. ENGELLİ PROFİLİ 

 
 
S3.Engelli kişinin cinsiyeti? 
 

 
Sayı Yüzde 

ERKEK 421 65,6 

KADIN 221 34,4 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan engeli kişilerin  %65,6'sı erkek %34,4'ü ise kadınlardan oluşmaktadır. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

65,6 34,4 



 

 
 
S4. Engelli kişinin doğum yılı? 
 

  Sayı Yüzde 

15-17 16 2,5 

18-24 132 20,6 

25-34 131 20,4 

35-44 146 22,7 

45-54 85 13,2 

55-64 72 11,2 

65+ 60 9,3 

Toplam 642 100,0 

 
 
 
Ankete katılan engelli kişilerin  %22,7'si  35-44 yaş aralığındayken ,  %20,6'sı  18-24 yaş aralığında  ve  
%20,4'ü ise 25-34 yaş aralığında bulunmaktadır. 
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S5. Engelli kişinin eğitim durumu?( En son bitirdiği okul) 
 

  Sayı Yüzde 

1.OKUR-YAZAR DEĞİL 182 28,3 

2.OKUR-YAZAR 33 5,1 

3.İLKOKUL 167 26,0 

4.ORTAOKUL 90 14,0 

5.LİSE 125 19,5 

6.ÜNİVERSİTE 45 7,0 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engellilerden  %28,3'ü  okur-yazar değil iken , %26'sı  ilkokul mezunu  ve  
%19,5'i ise lise mezunlarından oluşmaktadır. 
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S6. Engelli kişinin medeni durumu? 
 

  Sayı Yüzde 

BEKAR 397 61,8 

EVLİ 245 38,2 

Toplam 642 100,0 

 
 
Ankete katılan engellilerden  %61,8'i bekar iken ,  %38,2'sinin medeni durumu evli olarak 
bilinmektedir. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

61,8 38,2 



 

 
 
S7. Engelli kişinin engel türü? 
 

  Sayı Yüzde 

ÇOKLU ENGEL 146 22,7 

TEKİL ENGEL 496 77,3 

Toplam 642 100,0 

 
 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerin engellilik türü %77,3'ü tekil , %22,7'si ise çoğul engel 
türünden oluşmaktadır. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

22,7 77,3 



 

 
 
S7. Engelli kişinin engel türü? TEKLİ ENGEL 
 

  Sayı Yüzde 

ZİHİNSEL, BEDENSEL 38 26,0 

DİL/KONUŞMA, İŞİTME 23 15,8 

ZİHİNSEL, SÜREĞEN HASTALIK 13 8,9 

BEDENSEL, SÜREĞEN HASTALIK 11 7,5 

DİĞER 61 41,8 

Toplam 146 100,0 

 
Ankete katılan ve engel türü tekli olan engellilerin %47,4'ü bedensel , %18,8'i  zihinsel  ve %12,1'i ise 
görme engeli olduğunu belirtmiştir. 
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S7. Engelli kişinin engel türü? ÇOKLU ENGEL 
 

  Sayı Yüzde 

ZİHİNSEL, BEDENSEL 38 26,0 

DİL/KONUŞMA, İŞİTME 23 15,8 

ZİHİNSEL, SÜREĞEN HASTALIK 13 8,9 

BEDENSEL, SÜREĞEN HASTALIK 11 7,5 

DİĞER 61 41,8 

Toplam 146 100,0 

 
 
Ankete dahil olan engelli kişilerin çoklu engel türü olanlardan  hem zihinsel hem bedensel engeli olan 
kişilerin oranı %26 iken , hem dil/konuşma hem de işitme engeli olanların oranı ise %15,8 olmaktadır. 
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S8. Engelli kişinin engellik oranı? 
 

  Sayı Yüzde 

%39 VE ALTI 22 3,4 

%40 - %59 152 23,7 

%60 - %79 153 23,8 

%80 - %99 251 39,1 

RAPORU YOK - BİLMİYOR 64 10,0 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan engelli kişilerin  %39,1'i engellilik oranını  %80-99 aralığında olduğunu belirtirken, 
%23,8'i bu oranın  %60-79 aralığında olduğunu , %23,7'si ise engellilik oranını %40-59 aralığında 
olduğunu belirtmiştir. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

RAPORU YOK - BİLMİYOR

%39 VE ALTI

%40 - %59

%60 - %79

%80 - %99



 

 
 
S9.Engelli kişinin yaşadığı hanenin toplam aylık geliri? 
 

  Sayı Yüzde 

1 - 499 TL. ALTI 30 4,7 

2 - 500 - 1299 TL. 175 27,3 

3 - 1300 - 2499 TL. 305 47,5 

4 - 2500 TL. ÜZERİ 122 19,0 

BİLMİYOR 10 1,6 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan engelli kişilerin %47,5'i yaşadığı hanenin gelirini 1300-2499 TL aralığında olduğunu 
söylerken, %27,3'ü ise 500-1299 TL aralığında  olduğunu belirtmiştir. 
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S10.Engelli kişinin evinde toplam kaç kişi yaşıyor? 
 

  Sayı Yüzde 

1 KİŞİ (YALNIZ) 45 7,0 

2 KİŞİ 123 19,2 

3 KİŞİ 172 26,8 

4 KİŞİ 174 27,1 

5 KİŞİ 126 19,6 

6 KİŞİ ÜZERİ 2 0,3 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan engellilerin %27,1'i yaşadığı hanenin nüfusunu  4 kişi olarak belirtirken , %26,8'i ise  
3 kişi olarak  , %19,2' si ise 2 kişi olarak belirtmiştir. 
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S11.Evde 1 kişiden fazla sayıda mı engelli yaşıyor? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET 160 24,9 

HAYIR 482 75,1 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete dahil olan kişilerin hanelerinde 1 den fazla engelli yaşayanların oranı %75,1 iken,  %24,9'u ise 
hanede ki engelli sayısının tek olduğunu belirtmiştir. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24,9 75,1 



 

 

S11.Engelli kişinin evinde toplam kaç engelli yaşıyor? 
 

  Sayı Yüzde 

1 ENGELLİ 482 75,1 

2 ENGELLİ 142 22,1 

3 ENGELLİ 14 2,2 

4 ENGELLİ 4 0,6 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan kişilerden  %75,1'i  engelli kişinin evinde yaşayan engelli  sayısının 1 olduğunu  
%22,1'i ise bu sayının 2 olduğunu belirtmiştir. 
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B. SOSYAL YARDIM 

 
 
S12. Engelli kişi ve/veya yakını devletten mali yardım alıyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, ALIYOR 252 39,3 

HAYIR, ALMIYOR 390 60,7 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılan kişilerden engelli kişi veya yakınının devletten mali yardım almadığını belirtenler %60,7 

oranında , mali yardım aldıklarını belirtenler ise %39,3 oranında olmaktadır. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

39,3 60,7 



 

 
 
S13. Engelli kişi Engelli Aylığı (2022 Aylığı) alıyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

ENGELLİ AYLIĞI ALIYOR 136 54,0 

ENGELLİ AYLIĞI ALMIYOR 116 46,0 

Toplam 252 100,0 

 

Ankete katılanlardan ,  engelli kişi veya yakınının mali yardım aldığını belirtenlerin %54'ü engelli  

kişinin engelli aylığı aldığını, %46'sı ise engelli kişinin bu aylığı almadığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

54,0 46,0 



 

 
S13a. (ALIYORSA) Yardımı yeterli buluyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

ENGELLİ AYLIĞI YETERLİ 37 27,2 

ENGELLİ AYLIĞI YETERLİ DEĞİL 99 72,8 

Toplam 136 100,0 

 

Ankete katılım gösteren ve engelli kişinin engelli aylığı aldığını(2022 aylığı) belirtenlerin %27,2'si bu 
aylığı yeterli olduğunu , %72,8'i ise alınan bu aylığı yetersiz bulduklarını ifade etmişlerdir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27,2 72,8 



 

 

S14. Engelli kişinin evinde Evde Bakım Ücreti alan var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

EVDE BAKIM ÜCRETİ ALIYOR 145 57,5 

EVDE BAKIM ÜCRETİ ALMIYOR 107 42,5 

Toplam 252 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerden %57,5'i engelli kişinin evinde Evde Bakım Ücreti alan olduğunu 
söylerken %42,5'i  ise bu ücreti alan olmadığını belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57,5 42,5 



 

 

S14a. (ALIYORSA) Yardımı yeterli buluyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

EVDE BAKIM ÜCRETİ YETERLİ 51 35,2 

EVDE BAKIM ÜCRETİ YETERLİ DEĞİL 94 64,8 

Toplam 145 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerden "Engelli kişinin evinde Evde Bakım Ücreti alan var" diye 
belirtenlerin  %35,2'si alınan bu ücreti yeterli buluyorken , %64,8'i ise bu ücreti yetersiz bulmuştur. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35,2 64,8 



 

 

C. İSTİHDAM 

 

S15. Engelli kişinin çalışma durumu? 
 

  Sayı Yüzde 

ÇALIŞIYOR 162 25,2 

ÇALIŞMIYOR 480 74,8 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan engelli kişilerin %74,8'i çalışmazken , %25,2'si ise çalıştığını belirtmiştir. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25,2 74,8 



 

 

S16.Engelli kişi ne tür bir işte çalışıyor? 
 

  Sayı Yüzde 

KENDİ İŞİ 26 16,0 

ÜCRETLİ - BEDENEN ÇALIŞIYOR 78 48,1 

ÜCRETLİ - ZİHNEN ÇALIŞIYOR 53 32,7 

PARÇA BAŞI ÜCRETLE ÇALIŞIYOR 5 3,1 

Toplam 162 100,0 

 

Ankete katılan engelli kişilerden çalıştığını söyleyenlerin %48,1'i  ücretli ve bedenen çalıştığını , 

%32,7'si ise ücretli ve zihnen çalıştığını belirtmiştir. 
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S17. Engelli kişinin çalışarak kazandığı aylık gelir? 
 

  Sayı Yüzde 

1 - 499 TL. ALTI 14 8,6 

2 - 500 - 1299 TL. 20 12,3 

3 - 1300 - 2499 TL. 93 57,4 

4 - 2500 TL. ÜZERİ 35 21,6 

Toplam 162 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerden engelli kişinin ücretli olarak çalıştığını belirtenlerin  %57,4'ü    

1300-2499 TL ücret aralığında , %21,6'sı ise 2500 TL ve üzeri ücretle çalıştığını belirtmiştir. 
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S18. İş ararken sorunlar yaşadınız mı? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, YAŞADIM 83 51,2 

HAYIR, YAŞAMADIM 79 48,8 

Toplam 162 100,0 

 

Ankete katılan kişilerden engelli kişinin iş aradığını belirtenlerin %51,2'si engelli kişinin iş ararken 

sorun yaşadığını , %48,8' i ise herhangi bir sorun yaşamadığını belirtmiştir. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

51,2 48,8 



 

 
 
S19. Çalışma ortamınız engelliler için uygun mu? 
 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, UYGUN 96 59,3 

HAYIR, UYGUN DEĞİL 20 12,3 

KISMEN UYGUN 46 28,4 

Toplam 162 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerden engelli şahsın çalıştığını söyleyenlerin  %59,3'ü çalışma ortamının 

engeliler için uygun olduğunu ,  %28,4'ü ise kısmen uygun olduğunu belirtmiştir. 
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S20. Engelli kişinin sosyal güvencesi var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR 145 89,5 

YOK 17 10,5 

Toplam 162 100,0 

 

Ankete katılan kişilerden  engelli kişinin çalıştığını söyleyenlerin  %89,5' i engelli kişinin sosyal 

güvencesi olduğunu, %10,5'i ise sosyal güvencesi olmadığını belirtmiştir. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

89,5 10,5 



 

 
S21. Yaptığınız iş engellik ve engel derecesine uygun mu ? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, UYGUN 109 67,3 

HAYIR, UYGUN DEĞİL 14 8,6 

KISMEN UYGUN 39 24,1 

Toplam 162 100,0 

 

Ankete katılan engelli kişilerden çalışıyor durumda olanların %67,3'ü yaptığı işi engellilik ve engel 

derecesine uygun bulurken , %24'ü ise uygun olmadığını belirtmiştir. 
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S22. Engeliniz ve engellilik dereceniz nedeniyle çalışamaz durumda mısınız? 
 

  Sayı Yüzde 

ÇALIŞABİLİRİM 116 24,2 

ÇALIŞAMAZ DURUMDAYIM 364 75,8 

Toplam 480 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerden engelli kişinin çalışmadığını söyleyenlerin %75,8'i çalışamaz 

durumda olduğunu söylerken , %24,2'si ise çalışabilir durumda olduğunu belirtmiştir. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

24,2 75,8 



 

 
S23. İş arıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, ARIYORUM 64 55,2 

HAYIR, ARAMIYORUM 52 44,8 

Toplam 116 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerden engelli şahsın çalışmadığını söyleyenlerin %55,2'si engelli kişinin  iş 

aradığını , %44,8'i ise iş aramadığını belirtmiştir. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

55,2 44,8 



 

 
S24. İş ararken sorunlar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 50 78,1 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 9 14,1 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 5 7,8 

Toplam 64 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerden engelli şahsın iş aradığını söyleyenlerin  % 78,1'i iş ararken sürekli 

sorun yaşadığını , %14,1'i bazen sorun yaşadığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78,1 
14,1 

7,8 



 

S25. Yaşadığınız bölgede engelinize uygun iş olanaklarına ulaşabiliyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

ULAŞIYORUM 5 7,8 

ULAŞAMIYORUM 59 92,2 

Toplam 64 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerden engelli kişilerin çalışmadığını söyleyenlerin %92,2'si engeline uygun 

iş olanaklarına ulaşamadığını , %7,8'i ise ulaşabildiğini belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7,8 92,2 



 

S26. Engellilerin istihdamı konusunda yapılan çalışmaları yeterli buluyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, YETERLİ 69 10,7 

2-KISMEN YETERLİ 138 21,5 

3-HAYIR, YETERLİ DEĞİL 433 67,4 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 2 0,3 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %67,4'ü engelli kişilerin istihdamı konusunda yapılan çalışmaları 
yeterli bulmuyorken , %21,52 i ise bu çalışmaları kısmen yeterli bulduğunu belirtmiştir. 
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D. SAĞLIK 

 
S27. Sağlık hizmetleri ile ilgili bilgilere erişimde zorluk yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 155 24,1 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 122 19,0 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 365 56,9 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %56,9'u engelli kişilerin sağlık hizmetlerine erişimde sorun 
yaşamadığını , %24,1'i ise sürekli sorun yaşadıklarını belirtmişlerdir . 
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56,9 



 

 

S28. Sağlık hizmetleri sunan kurumlarda, bina yapısından kaynaklı  sıkıntılar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 97 15,1 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 121 18,8 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 424 66,0 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin %66' sının sağlık hizmetleri sunan kurumlarda bina yapısından 
kaynaklı sorun yaşamadıklarını , %18,8'i ise bazen sorunlar yaşadıklarını belirtmişlerdir. 
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18,8 

66,0 



 

 
 
S29. Sağlık hizmetleri sunan kurumlarda, personelden kaynaklı sıkıntılar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 89 13,9 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 95 14,8 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 458 71,3 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerden , % 14,8'i sağlık hizmetlerinin sunulduğu kurumlarda , personelden 

kaynaklı bazen sorunlar yaşadığını söylerken %13,9'u da sürekli sorun yaşadıklarını belirtmiştir. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

13,9 

14,8 

71,3 



 

 
 
S30. Hastanelerin acil servislerinde sıkıntılar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 58 9,0 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 90 14,0 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 494 76,9 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren  kişilerin , %14'ü engellilerin hastanelerin acil servislerinde bazen sorun 
yaşadığını , %9'u ise sürekli sorun yaşadıklarını belirtmiştir.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9,0 

14,0 

76,9 



 

 
S31. Tedavi araç-gereçleri, medikal cihazlar ve ilaçlara erişimde sıkıntılar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 85 13,2 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 89 13,9 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 468 72,9 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılan kişilerin %13,9'u tedavi-araç gereçleri , medikal cihazlar ve ilaçlara erişmede bazen 
sorun yaşadığını , %13,2'si ise sürekli sorun yaşadığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

13,2 

13,9 

72,9 



 

 
 
S32. Sağlık hizmetlerinden öncelikli yararlanma hakkınız olduğunu biliyor musunuz? Bu hakkınızı 
kullanabiliyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

BİLGİM VAR, KULLANABİLİYORUM 304 47,4 

BİLGİM VAR, KULLANAMIYORUM 204 31,8 

BİLGİM YOK 134 20,9 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerden %31,8'i sağlık hizmetlerinden öncelikli yararlanma hakkı 
olduğunu biliyor ancak bu hakkı kullanmıyorken , %20,9'u ise bu konuya dair bilgisinin olmadığını 
belirtmiştir. 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47,4 

31,8 

20,9 



 

 

E. ULAŞIM 

 
 
S33. Genel olarak düşündüğünüzde, sağlık hizmetlerinden ne derece memnunsunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1- HİÇ MEMNUN DEĞİLİM 27 4,2 

2- MEMNUN DEĞİLİM 39 6,1 

3- NE MEMNUN NE DEĞİL 169 26,3 

4- MEMNUNUM 355 55,3 

5- ÇOK MEMNUNUM 52 8,1 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %6,1' ü sağlık hizmetlerinden memnun olmadığını ,%4,2'si ise 
ne memnun ne memnun değil olduğunu belirtmiştir. 
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S34.  Toplu taşıma araçlarının fiziki yapısından ve donanım eksikliğinden kaynaklı sıkıntılar yaşıyor 
musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 175 27,3 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 121 18,8 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 261 40,7 

KULLANMIYOR 85 13,2 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin , %27,3'ü  toplu taşıma araçlarının fiziki yapısı ve donanımından 

kaynaklı sürekli sorun yaşadığını , %18,8'i ise bazen sorun yaşadığını belirtmiştir. 
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S35. Toplu taşıma araçlarındaki engelli koltukları sayısı yeterli mi? 
 

  Sayı Yüzde 

YETERLİ 126 22,6 

YETERLİ DEĞİL 431 77,4 

Toplam 557 100,0 

 

Ankete katılan engelli kişilerden toplu taşıma araçları kullananların %77,4'ü bu araçların koltuk 
sayısını yeterli bulmazken , %22,6'sı ise koltuk sayısını yeterli bulmuştur. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22,6 77,4 



 

 

S36. Otobüs durakları engelliler için uygun yapıda mı? 
 

  Sayı Yüzde 

UYGUN YAPIDA 157 28,2 

UYGUN YAPIDA DEĞİL 400 71,8 

Toplam 557 100,0 

 

Ankete katılan kişilerin %71,8'i otobüs duraklarını engelliler için uygun yapıda olduğunu söylüyorken , 
%28,2'si yapıyı uygun bulmadığını belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

28,2 71,8 



 

 

S37. Toplu taşımada görevli personellerle  ilişkilerde sıkıntı yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 95 17,1 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 164 29,4 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 298 53,5 

Toplam 557 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %29,4'ü toplu taşımadaki görevli personellerle ilişkilerde bazen 
sorunlar yaşadığını , %17,1'i ise sürekli sorun yaşadığını belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17,1 

29,4 

53,5 



 

 

S38. Trafik akışının, güvenliğinizi tehdit edecek şekilde kontrolsüz olduğu durumlar yaşıyor 
musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 181 28,2 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 154 24,0 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 225 35,0 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 82 12,8 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %28'i trafik akışının engellilerin güvenliklerini tehdit edecek şekilde 

kontrolsüz olduğuna dair sürekli sorun yaşadıklarını %24'ü ise bazen sorunlar yaşadıklarını 

belirtmiştir. 
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S39. Otomobil kullanıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, KULLANIYORUM 111 17,3 

HAYIR, KULLANMIYORUM 531 82,7 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %82,7'si otomobil kullanmadığını , %17,3'ü ise kullandığını 

belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17,3 82,7 



 

 

S40. Otoparkları kullanırken sorun yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 42 37,8 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 30 27,0 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 39 35,1 

Toplam 111 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerden kişinin otomobil kullandığını söyleyenlerin %37,8'i 

otoparkları kullanırken sürekli sorun yaşadığını , %27'si ise bazen sorun yaşadığını belirtmiştir. 
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S41. Otoparklarda engellilere tahsis edilmiş alanlar var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

HEPSİNDE VAR 22 19,8 

BAZILARINDA VAR 55 49,5 

YOK 34 30,6 

Toplam 111 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerden otomobil kullandığını söyleyenlerin %49,5'i otoparkların 
bazılarında engellilere ait alanların olduğunu , %30,6'sı ise böyle alanların mevcut olmadığını 
belirtmiştir. 
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49,5 

30,6 



 

 
S42. Genel olarak düşündüğünüzde, şehir içi toplu ulaşım hizmetlerinden ne derece 
memnunsunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1- HİÇ MEMNUN DEĞİLİM 36 5,6 

2- MEMNUN DEĞİLİM 84 13,1 

3- NE MEMNUN NE DEĞİL 240 37,4 

4- MEMNUNUM 199 31,0 

5- ÇOK MEMNUNUM 21 3,3 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 62 9,7 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %37,4'ü şehir içi toplu ulaşım hizmetlerinden ne memnun ne 
memnun değil olduğunu , %13,1'i ise memnun olmadığını belirtmiştir. 
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F. ŞEHİR 

 

S43. Yolların fiziki yapısından kaynaklı, bir yerden bir yere ulaşım güçlüğü yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 256 39,9 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 128 19,9 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 256 39,9 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 2 0,3 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin %39,9'u engellilerin yolların fiziki yapısından dolayı sürekli sorun 

yaşadığını %19,9'unun ise bazen sorun yaşadığı belirlenmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

CEVAP YOK - FİKRİ YOK

3-SORUN YAŞAMIYORUM

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM



 

 
S44. Peki, kaldırımların yapısından kaynaklı, ulaşım güçlüğü yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 252 39,3 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 130 20,2 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 258 40,2 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 2 0,3 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin %39,3'ü engellilerin kaldırımların yapısından kaynaklı sürekli sorun 
yaşadıklarını , %20,2'si ise bazen sorun yaşadıklarını belirtmişlerdir. 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0,0 10,0 20,0 30,0 40,0 50,0

CEVAP YOK - FİKRİ YOK

3-SORUN YAŞAMIYORUM

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM



 

 
S45. Karşıdan karşıya geçişlerde sıkıntılar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 209 32,6 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 174 27,1 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 257 40,0 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 2 0,3 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan engelli kişilerden %32,6'sı karşıdan karşıya geçişlerde sürekli sorun yaşadığını     

%27,1'i ise bazen sorun yaşadığını belirtmiştir. 
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S46. Yaşadığınız bölgeyi genel olarak güvenli buluyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, GÜVENLİ 277 43,1 

2-KISMEN GÜVENLİ 223 34,7 

3-HAYIR, GÜVENLİ DEĞİL 141 22,0 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 1 0,2 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan kişilerin %34,7'si yaşadıkları bölgeyi kısmen güvenli buluyorken , %22'si ise güvenli 
bulmadıklarını belirtmişlerdir. 
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G. EĞİTİM 

 

 
S47. Eğitiminiz devam ediyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, EDİYOR 115 17,9 

HAYIR, ETMİYOR 527 82,1 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %82'si eğitiminin devam etmediğini , % 17,9'u ise eğitiminin 
devam ettiğini belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17,9 82,1 



 

 
S48. Sadece engellilere özel bir eğitim kurumunda mı okuyorsunuz, karma eğitim kurumunda mı? 
 

  Sayı Yüzde 

ENGELLİLERE ÖZEL EĞİTİM KURUMU 59 51,3 

KARMA EĞİTİM KURUMU 56 48,7 

Toplam 115 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerden eğitiminin devam ettiğini söyleyenlerin %51,3'ü aldıkları 
eğitime engellilere özel bir eğitim kurumunda devam ettiğini , %48,7'si ise karma eğitim kurumunda 
okuduğunu belirtmiştir.  
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51,3 48,7 



 

 
S49. Eğitim aldığınız kurumdaki sınıftaki sıraların yapısını engelliler için uygun buluyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, UYGUN 69 60,0 

2-KISMEN UYGUN 22 19,1 

3-HAYIR, UYGUN DEĞİL 24 20,9 

Toplam 115 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerden eğitimine devam ettiğini söyleyenlerden %19'u  eğitim 

aldığı kurumdaki sınıf yapısını engellilere kısmen uygun bulduğunu , %20,9'unun ise yapıyı uygun 

bulmadığını belirtmiştir. 
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S50. Eğitim aldığınız kurumda asansör var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR 59 51,3 

YOK 56 48,7 

Toplam 115 100,0 

 

Ankete katılım gösterin engelli kişinin eğitiminin devam ettiğini söyleyenlerin %51,3'ü eğitim aldığı 

kurumda asansör olduğunu 48,7'si ise olmadığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

51,3 48,7 



 

 
S51. Eğitim aldığınız kurumda, bina yapısından kaynaklı sıkıntılar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 15 13,0 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 26 22,6 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 74 64,3 

Toplam 115 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerden eğitim aldığını söyleyenlerin %22,6'sı eğitim aldıkları 
kurumda bina yapısından kaynaklı bazen sorun yaşadığını , %13'ü ise sürekli  sorun yaşadığını 
belirtmiştir. 
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S52. Engellilerin eğitimin bütün olanaklarından yararlandığına inanıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, İNANIYORUM 138 21,5 

HAYIR, İNANMIYORUM 504 78,5 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %78,5'i engelli kişilerin eğitimin tüm olanaklarından yararlanmadığını 

%21,5'i ise tüm olanaklardan yararlandığına inandığını belirtmiştir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21,5 78,5 



 

 
S53. Daha önce mesleki eğitim aldınız mı? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, ALDIM 129 20,1 

HAYIR, ALMADIM 513 79,9 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %79,9'u daha önce mesleki bir eğitim almadığını , %20,1'i ise 

bu eğitimi aldığını belirtmiştir. 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20,1 79,9 



 

 
S54. Mesleki eğitim alırken sıkıntı yaşadınız mı? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, SIKINTI YAŞADIM 28 21,7 

HAYIR, SIKINTI YAŞAMADIM 79 61,2 

KISMEN SIKINTI YAŞADIM 22 17,1 

Toplam 129 100,0 

 
Ankete katılan engelli kişilerden daha önce mesleki eğitim aldığını söyleyenlerin %21,7'si mesleki 

eğitimini alırken sıkıntı yaşadığını , % 17,1'i ise kısmen sıkıntı yaşadığını belirtmiştir. 
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S55. Aldığınız mesleki eğitim yeterli ve yararlı oldu mu? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET 86 66,7 

HAYIR 43 33,3 

Toplam 129 100,0 

 

Ankete katılan engelli kişilerden mesleki eğitim aldığını söyleyenlerin % 66,7'si aldığı bu eğitimi yeterli 

ve yararlı bulmuş iken , %33,3' ü ise yetersiz bulmuştur. 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

66,7 33,3 



 

 
S56. Açılan mesleki eğitimler engelliler için uygun mu? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, UYGUN 85 65,9 

HAYIR, UYGUN DEĞİL 44 34,1 

Toplam 129 100,0 

 

Ankete katılım gösterip mesleki eğitim aldığını belirtenlerin % 65,9'u mesleki eğitimleri engelliler için 

uygun buluyorken , %34,1'i ise bu eğitimleri uygun bulmadığını belirtmiştir. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

65,9 34,1 



 

 

H. SOSYAL VE SİYASİ YAŞAM 

 
S57. Toplumla ilişkilerde sorunlar yaşıyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, SIKINTI YAŞIYORUM 202 31,5 

2-KISMEN SIKINTI YAŞIYORUM 115 17,9 

3-HAYIR, SIKINTI YAŞAMIYORUM 325 50,6 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren  kişilerin %31,5'inin engelli kişilerin toplumla sıkıntı yaşadığını ve % 17,9'u ise 

kısmen sıkıntı yaşadığı belirtilmiştir. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

31,5 

17,9 

50,6 



 

 
 
S58. Sizce engellilere ön yargı ile bakılıyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, ÖNYARGILI BAKILIYOR 363 56,5 

2-KISMEN ÖNYARGILI BAKILIYOR 148 23,1 

3-HAYIR, ÖNYARGILI BAKILMIYOR 131 20,4 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin %56,5'i engelli şahıslara ön yargı ile bakıldığını , %23,1'i ise kısmen 
ön yargılı bakış olduğunu belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

56,5 

23,1 
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S59. Herhangi bir sivil toplum kuruluşuna üye misiniz? 
 

  Sayı Yüzde 

ÜYEYİM 134 20,9 

ÜYE DEĞİLİM 508 79,1 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılan engelli kişilerin %79,1'i herhangi bir sivil toplum kuruluşuna üye olmadığını         
%20,9'u ise üyeliğinin bulunduğunu belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20,9 79,1 



 

 

S60. Üye olduğunuz sivil toplum kuruluşu engellilere yönelik faaliyetlerde bulunan bir kuruluş mu? 
 

  Sayı Yüzde 

ENGELLİLERE YÖNELİK FAALİYETLER YAPILIYOR 92 68,7 

ENGELLİLERE YÖNELİK FAALİYETLER YAPILMIYOR 42 31,3 

Toplam 134 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerden sivil toplum kuruluşuna üyeliği olduğunu belirtenlerin  

%68,7'si üye olduğu kuruluşta engellilere yönelik faaliyetler yapıldığını , %31,3' ü ise bu tarz 

faaliyetler yapılmadığını ifade etmiştir. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

68,7 

31,3 



 

 
 
S61. Engelliler siyasi faaliyetlere katılımda sıkıntı yaşıyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, SIKINTI YAŞIYORUM 212 33,0 

2-KISMEN SIKINTI YAŞIYORUM 143 22,3 

3-HAYIR, SIKINTI YAŞAMIYORUM 251 39,1 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 36 5,6 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan kişilerin %33'ü engelli kişilerin siyasi faaliyetlere katılımda sıkıntı yaşadığını %22,3'ü  

ise kısmen sıkıntı yaşadıklarını belirtmiştir. 
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S62. Engelliler TBMM’de yeterli seviyede temsil ediliyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

EVET, EDİLİYOR 123 19,2 

HAYIR, EDİLMİYOR 501 78,0 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 18 2,8 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan kişilerin %78'i engellilerin TBMM' inde yeterli seviyede temsil edilmediğini         

%19,2'si ise yeterli derecede temsil edildiklerini belirtmişlerdir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

19,2 

78,0 

2,8 



 

 
S63. Yaşadığınız bölgede, belediyenin yaptığı çalışmalardan memnun musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, MEMNUNUM 247 38,5 

2-KISMEN MEMNUNUM 180 28,0 

3- HAYIR, MEMNUN DEĞİLİM 214 33,3 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 1 0,2 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösterenlerin %38,5'inin yaşadığı bölgedeki belediyenin çalışmalarından memnun 

olduğu ve %33,3'ünün ise bu çalışmalardan memnun olmadığı anlaşılmıştır. 
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S64. Yaşadığınız ilçede, Denizli Kent Konseyi Engelliler Meclisi var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR, ÇALIŞMALARINDAN HABERDARIM 71 11,1 

VAR, ÇALIŞMALARINDAN HABERDAR DEĞİLİM 122 19,0 

YOK 449 69,9 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösterenlerin %69,9'unun yaşadığı ilçede Denizli Kent Konseyi Engelliler Meclisi'nin 
olmadığını , %19'u ise  meclisin olduğunu ancak çalışmalarından haberdar olmadığını belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11,1 

19,0 

69,9 



 

 
S65. Engellilerin sorunları ile ilgili faaliyet yürüten derneklerin çalışmalarını yeterli buluyor 
musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, YETERLİ 75 11,7 

2-KISMEN YETERLİ 110 17,1 

3-HAYIR, YETERLİ DEĞİL 444 69,2 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 13 2,0 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılan kişilerin %69,2' si engellilerin sorunları ile ilgili faaliyet yürüten derneklerin 
çalışmalarını yeterli bulmadığını , %17,1'i ise bu faaliyetleri kısmen yeterli bulduğunu ifade etmiştir. 
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S66. Siz, sadece engellilerin sorunları ile ilgili faaliyet yürüten bir derneğe üye misiniz? 
 

  Sayı Yüzde 

ÜYE DEĞİLİM 564 87,9 

ÜYEYİM 78 12,1 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerden %87,9'u sadece engellilerin sorunlarına yönelik faaliyet 

gösteren bir derneğe üyeliği olmadığını , %12,1'i ise üyeliği olduğunu belirtmiştir. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

87,9 12,1 



 

 

İ. SPOR VE KÜLTÜR 

 
S67. Yapmak istediğiniz bir spor var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR 197 30,7 

YOK 445 69,3 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %69,3'ü engelli kişinin yapmak istediği herhangi bir spor  olmadığını 
%30,7'si ise spor yapmak istediğini belirtmiştir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30,7 69,3 



 

 

S68. Yaşadığınız bölgede, engellilerin yararlanabileceği spor alanlar var mı ve yeterli mi? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, YETERLİ 76 11,8 

2-KISMEN YETERLİ 93 14,5 

3-HAYIR, YETERLİ DEĞİL 439 68,4 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 34 5,3 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %68,4'ü engelli kişinin yaşadığı bölgede onların engelli şahısların 
yararlanabileceği spor alanlarının olmadığını ve yetersiz olduğunu , %14,5'i ise bu tarz alanların 
kısmen yeterli olduğunu belirtmiştir.  
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S69. Spor alanlarının fiziki yapısından kaynaklı, sportif faaliyetlere katılmakta güçlük yaşıyor 
musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 159 24,8 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 95 14,8 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 233 36,3 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 155 24,1 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin %24,8'i spor alanlarının fiziki yapısından kaynaklı , sportif faaliyetlere 
katılımda sürekli sorun yaşadıklarını , %14,8 ise bazen sorunlar yaşadıklarını belirtmişlerdir. 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0,0 5,0 10,0 15,0 20,0 25,0 30,0 35,0 40,0

CEVAP YOK - FİKRİ YOK

3-SORUN YAŞAMIYORUM

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM



 

 

S70. Yaşadığınız bölgede, engel durumuna göre yapılabilecek sporlar hakkında bilgilendirme 

yapılıyor mu? 

  Sayı Yüzde 

EVET, YAPILIYOR 44 6,9 

HAYIR, YAPILMIYOR 33 5,1 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 565 88,0 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin sadece  %6,9'u engelli kişinin engel durumuna göre yapılabilecek 
sporlar hakkında bilgilendirme yapıldığını ifade etmiştir. 
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S71. Yaşadığınız bölgede, engellilerin yararlanabileceği tiyatro, sinema var mı ve yeterli mi? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR, YETERLİ 47 7,3 

VAR, YETERLİ DEĞİL 65 10,1 

YOK 514 80,1 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 16 2,5 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren kişilerin %80,1'i engelli kişinin yaşadığı bölgede engellilerin yararlanabileceği 
tiyatro, sinemanın olmadığını , %7,3'ünün ise  bu alanların var olduğunu ve yeterli olduğunu ifade 
etmişlerdir.   
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S72. Tiyatronun / sinemanın fiziki yapısından kaynaklı, etkinliklere katılmakta güçlük yaşıyor 
musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-SÜREKLİ SORUN YAŞIYORUM 113 17,6 

2-BAZEN SORUN YAŞIYORUM 63 9,8 

3-SORUN YAŞAMIYORUM 299 46,6 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 167 26,0 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan kişilerin %17,6'sının engelli kişinin tiyatro/sinemanın fiziki yapısından kaynaklı 
etkinliklere katılmakta sürekli güçlük yaşadığını ayrıca %9,8'inin de bazen sorunlar yaşadıkları 
belirtilmiştir. 
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J. KAMU 

 
S73. Sizce, engellilerin ihtiyaçları doğru bir şekilde tespit edilebiliyor mu? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, EDİLİYOR 102 15,9 

2-KISMEN EDİLİYOR 125 19,5 

3-HAYIR, EDİLMİYOR 411 64,0 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 4 0,6 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin %64'ü engellilerin ihtiyaçlarının doğru şekilde tespit edilmediğini 
%15,9' u ise doğru bir şekilde tespit edildiğini belirtmiştir. 
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S74. Kamu kurumlarının engelliler ile ilgili çalışmaları yeterli mi? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, YETERLİ 114 17,8 

2-KISMEN YETERLİ 137 21,3 

3-HAYIR, YETERLİ DEĞİL 387 60,3 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 4 0,6 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılan engelli kişilerin %60,3'ü kamu kurumlarının engelliler için yaptığı çalışmaları yeterli 
bulmadığı %17,8' inin ise yeterli bulduğu belirtilmiştir. 
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S75. Kamu kurumlarında engelli alanında çalışan uzmanlar yeterli mi? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, YETERLİ 8 1,2 

2-KISMEN YETERLİ 385 60,0 

3-HAYIR, YETERLİ DEĞİL 140 21,8 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 109 17,0 

Toplam 642 100,0 

  

Ankete katılan engelli kişilerin %60'ı kamu kurumlarında engelli alanında çalışan uzmanların yeterli 
olmadığını , %17'si ise kısmen yeterli olduklarını belirtmişlerdir. 
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S76. Kamu kurumlarının fiziki koşulları engellilerin kullanımı için yeterli mi? 
 

  Sayı Yüzde 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 2 0,3 

3-HAYIR, YETERLİ DEĞİL 296 46,1 

2-KISMEN YETERLİ 189 29,4 

1-EVET, YETERLİ 155 24,1 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %46,1'i kamu kurumlarının fiziki koşullarını engellilerin 
kullanımı için yeterli bulmazken , % 24,1'i ise yeterli bulmuşlardır. 
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S77. Kamu kurumlarında engelli asansörü var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR 212 33,0 

BAZILARINDA VAR 210 32,7 

YOK 216 33,6 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 4 0,6 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılan engelli kişilerin %33,6' sı kamu kurumlarının bazılarında engelli asansörü mevcut 

olmadığını , % 33'ü ise bu asansörlerin var olduğunu belirtmiştir. 
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S77. Kamu kurumlarındaki engelli asansörleri kullanışlı mı? 
 

  Sayı Yüzde 

KULLANIŞLI 372 87,9 

KULLANIŞLI DEĞİL 51 12,1 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılan engelli kişilerin %87,9'u kamu kurumlarındaki engelli asansörlerinin kullanışlı olduğunu 
% 12,1'i ise kullanışsız olduğunu belirtmiştir. 
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S78. Kamu kurumlarında WC’ler engelli kullanımına uygun mu? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, UYGUN 233 36,3 

2-KISMEN UYGUN 201 31,3 

3-HAYIR, UYGUN DEĞİL 205 31,9 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 3 0,5 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren engelli kişilerin  %36,3'ü kamu kurumlarında bulunan WC' lerin engellilerin 
kullanımına uygun olduğunu söylerken , %31,9'u ise bu WC'leri uygun bulmadıklarını ifade 
etmişlerdir. 
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S79. Kamu kurumlarında, duvarlarda engellilerin rahat yürüyebilmesini sağlayan tutunma barları 
var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR 160 24,9 

BAZILARINDA VAR 218 34,0 

YOK 261 40,7 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 3 0,5 

Toplam 642 100,0 

 
Ankete katılım gösteren kişilerin %40,7'si kamu kurumlarında engellilerin rahat yürüyebilmesi adına 
tutunma barlarının mevcut olmadığını , %24,9'u ise bu barların mevcut olduğunu ifade etmiştir. 
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S80. Kamu kurumlarında, tekerlekli sandalyenin rahat ilerleyebilmesi için rampalar var mı? 
 

  Sayı Yüzde 

VAR 257 40,0 

BAZILARINDA VAR 219 34,1 

YOK 164 25,5 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 2 0,3 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %40'ının kamu kurumlarında tekerlekli sandalyeler için 

rampaların mevcut olduğunu , %25,5'i ise bu rampaların var olmadığını belirtmiştir. 
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S80. Kamu kurumlarında, tekerlekli sandalyenin rahat ilerleyebilmesi için rampalar kullanışlı mı? 

  Sayı Yüzde 

EVET, KULLANIŞLI 389 81,7 

HAYIR, KULLANIŞLI DEĞİL 87 18,3 

Toplam 476 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerden kamu kurumlarında engelliler için rampaların var olduğunu 
söyleyenlerin %81,7'si bu rampaları kullanışlı buluyorken %18,3' ü ise kullanışsız bulmuşlardır. 
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S81. Kamu kurumlarına gitmeye gerek kalmadan, telefon, internet gibi yöntemlerle hizmet 
alabiliyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, ALABİLİYORUM 241 37,5 

2-BAZILARINDA ALABİLİYORUM 113 17,6 

3-HAYIR, ALAMIYORUM 287 44,7 

CEVAP YOK - FİKRİ YOK 1 0,2 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %44,7'si kurumlara gitmeden internet ve telefon üzerinden 
hizmet alamadıklarını , %37,5'i ise bu şekilde hizmet alabildiklerini belirtmişleridir. 
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S82. Kamu kurumlarında işlerinizi kendi başınıza, yardım almadan yapabiliyor musunuz? 
 

  Sayı Yüzde 

1-EVET, YAPABİLİYORUM 195 30,4 

2-BAZILARINDA YAPABİLİYORUM 118 18,4 

3-HAYIR, YAPAMIYORUM 329 51,2 

Toplam 642 100,0 

 

Ankete katılım gösteren engelli kişilerin %51,2'si bir başkasından yardım almadan kendi işini 

kendisinin halledemediğini , %30,4'ü ise tek başına işini halledebildiğini belirtmiştir. 
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